

moștenitori ai pământului nepărtinirii.

Pentru aceea, îți las aceste porunci, pe care porunci ești dator să le păstrezi și să le păzești neclintite. Caută, așadar, să nu schimbi felul și rânduiala ce ai primit de la smerenia mea în ce privește obștea, afară de mare trebuință. Să nu agonisești nimic din lucrurile lumii, nici să vă strângeți comori deosebite, chiar și de un argint. Să nu-ți împovărezi sufletul și inima cu vreo putere sau grijă, afară de cele date ție de Dumnezeu și de mine: fiii și frații duhovnicești. Să nu te îndeletnicești cu rudele și cu prietenii tăi și nici să ceri de la ei vreo moștenire, în viață sau după moarte - pentru că nu ești din lume, ca să te împărtășești din ale lumii - afară de cazul când cineva din lume îmbrățișează viața noastră, dar și atunci să faci cum au făcut sfinții Părinți.

Slugă să nu ai, nici pentru trebuința ta, nici pentru a mănăstirii încredințată ție și nici la țarine, căci și sluga este chip al lui Dumnezeu și au numai mirenii, precum au și nunta. Lăuntric tu să fii sluga fraților, cu toate că în afară ești socotit stăpânul și dascălul lor.

Să nu folosești pentru nevoile obștii dobitoc de parte femeiască, pentru că partea femeiască a fost izgonită din cuprinsul nostru, din mănăstire, țarini și orice loc, așa cum au făcut sfinții Părinți dinainte de noi și după cum nu suferă nici firea.

De asemenea, să nu încaleci pe catări sau pe cai, dacă n-ai nevoie, mai degrabă, să umbli pe jos, asemenea lui Hristos. Dar și atunci, ai voie numai când catărul este de parte bărbătească.

Totdeauna, ai grijă ca toate lucrurile să fie de obște și fratele să n-aibă nimic al său, de la ață până la ac.

Împarte sufletul și trupul tău cu dreptatea dragostei între toți fiii tăi duhovnicești și între frați.

Să nu te faci, frate cu mirenii și nici să ai cu ei legături de cuscrie, fiindcă ai fugit din lume. Părinții n-au făcut asemenea lucruri, iar de se va găsi la cineva, nu este lege.

Nu mânca împreună cu femeile, afară de mama ta cea bună și de sora ta, însă, și cu acestea, nu cred că este nevoie, după cum poruncesc sfinții Părinți.

Nu pleca departe, dacă nu-i nevoie, lăsând turma singură, datoria ta fiind să te nevoiești a mântui oile cele cuvântătoare ale lui Hristos.

Nu tunde pe nimeni în chipul cel mic al călugăriei și după aceea în cel mare, pentru că chipul este unul singur, ca și Botezul, și așa au făcut și sfinții Părinți.

Să nu calci legile sau canoanele sfinților Părinți, mai ales ale marelui Vasile, ci să lucrezi și să vorbești, ca și când ai avea mărturie din sfintele Scripturi.

Să nu-ți părăsești turma ta pentru alta și să nu alergi după vrednicie